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Berechenbarkeitstheorie
Aufgabenblatt 10

Aufgabe 1

Sei T C 2<N ein unendlicher rekursiver Baum.

(a) Beweisen Sie: Wenn [T'] = {f} gilt, so ist f rekursiv.

(b) Beweisen Sie, dak [T'] ein Element g besitzt, so dak g =1 A gilt, wobei A eine rekursiv
abzilhbare Menge ist.

Aufgabe 2
Es sei T eine nichtleere Teilmenge von X<N (X = 2 oder X = N).
Zeigen Sie: Wenn T ein perfekt Baum ist, so hat [T] 2V-viele Elemente.

Hinweis: Zeigen Sie, daf eine Injektion F : 2% — [T existiert. Definieren Sie dafiir zuerst
eine Injektion Fy : 2<N — T, so dak Fy(o)|Fy(7) aus o7 folgt fiir alle o, 7 € 2<V,

Aufgabe 3

Vollenden Sie den Beweis aus der Vorlesung, daR es 2N-viele (d.h. Kontinuum-viele) a, b mit
alrb gibt.

Hinweis: In der Beweisskizze war noch zu zeigen, daR [T'] 2N-viele unvergleichbare f € 2N
enthélt.

(a) Zeigen Sie, dak T perfekt ist.
(b) Zeigen Sie: Fiir f, g € [T] folgt [f]r|r[g]T aus f # g.

Aufgabe* 4

Sei {b, } eine abzahlbare Menge von nicht-rekursiven Graden. Beweisen Sie, dafs eine abzihl-
bare Menge von Graden {a,} existiert, so daf gilt:

(1) ‘v’m, n (’I’L 7é m = Qm|TQn):

Hinweis: Kombinieren Sie die Konstruktionen aus den Beweisen der Sétze 2 und 4 aus §4.
Setzen Sie als Voraussetzungen:

R(e,n,m) P XAm 7é QOeBna

S(e,n,m) * XBn ?é gpé"’

T(e,n,m) © XA, ?é (pfm( fiir n ?é m)
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